SHANGLUO RIBAO

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 商洛分行

面向三农 服务城乡



2022年3月 <mark>3</mark>

> 星期四 壬寅年二月初一 初三惊蛰

总第 9936 期 官方网站 商洛之窗 www.slrbs.com

今日8版

公安部部署专项行动打击拐卖妇女儿童犯罪

新华社北京3月2日电 (记者 熊丰 翟翔)"要集中摸排一批线索,特别是对来历不明的流浪乞讨、智力障碍、精神疾病、聋哑残疾等妇女儿童要全面摸排,确保底数清、情况明。"这是记者从2日召开的全国公安机关打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动动员部署电视电话会议获悉的。公安部决定,自3月1日起至12月31日开展打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动,切实维护妇女儿童合法权益。

公安部要求,要深刻认识当前拐卖犯罪新形势新特点, 将打击拐卖妇女儿童犯罪专项行动作为今年重点任务来 抓,快侦快破拐卖现案,全力侦破拐卖积案,严惩一批拐卖 犯罪分子,解救一批被拐妇女儿童,坚决铲除拐卖犯罪滋生 土壤,建立完善预防、打击、救助、安置一体化工作机制。

公安部要求,要深化"百万警进千万家"活动,会同社区、街道和村组深入群众家庭,走访福利院、救助管理机构

等,全面梳理排查侵害妇女儿童权益线索,重点排查疑似被拐人员,充分发挥民政、卫健、妇联等部门职能优势,在福利救助、卫生健康服务、走访慰问等工作中及时发现拐卖犯罪线索。要建立健全举报机制,广泛发动群众揭发检举涉拐线索。对疑似被拐人员和寻亲人员,要第一时间采集DNA等信息,加强信息研判,为专项行动提供有力支撑。

公安部有关负责人介绍,近年来,公安部会同有关部门深入推进反拐工作,有效遏制拐卖妇女儿童犯罪。拐卖犯罪的高峰期集中在上世纪八九十年代,受多重因素影响,当前滋生拐卖犯罪的土壤尚未完全铲除,还有一批积案没有侦破,拐卖犯罪形势仍然不容乐观。

"公安机关将充分发挥职能作用,精心组织开展专项行动,确保专项行动打出声威、打出实效,坚决维护妇女儿童合法权益。"这位负责人说。

本报讯 (记者 刘 媛) 3月2日,记者从市医保局了解 到,自3月1日起,《商洛市城镇

据介绍,新印发的实施办

法是对原暂行办法的重新修

订。近10年来,国家、省级层

面陆续调整了系列管理办法和

待遇标准,机构设置和医保管

理体制也发生了重大变化,市

医保局为了适应当前医保管理

现状和要求,及时提请市政府

对全市城镇职工从参保登记、

缴费核定、基金征收、保障待

遇、就医管理、基金管理等方面

进行了重新明确和规定,与暂

行办法比较主要有五点变化:

一是将职工基本医疗保险和生

育保险合并,用人单位在缴纳

职工基本医保时必须同时缴纳

生育保险,费率按6.6%(基本医疗保险6%、生育保险0.6%)的比例合并征收;二是对职工中断参保重新规定,即:连续2年(含2年)以上参加基本医疗保

险(职工和居民基本医疗保险)

的,参保单位当年中断缴费时

间不超过3个月的,缴费后即

可正常享受待遇,中断缴费时

地,惠及广大参保职工。

间超过3个月的,自补缴费到账次月起享受保险待遇;三

是调整了个人账户划入比例,在职职工个人账户的资金,

按本人缴费基数的2%计入,退休人员个人账户按当年本

人养老金总额的2%计入,为职工门诊共济保障打下了基

础;四是跨统筹区转入费用可以接续,缴费年限合并计

算;五是职工除急诊和抢救外,在非定点医疗机构就医不

医保报销比例过低、中断参保待遇享受、跨统筹区跨险

种医保关系转移接续、异地就医备案管理等与医保发展现状不适应问题,同时为落实职工门诊共济保障制

度打下了基础。下一步,市医保局将根据《实施办法》,

拟定我市职工医保待遇清单,确保新医保政策落实落

市上推进综合减灾示范社区创建工作

本报讯 (韦全龙)近日,市防灾减灾救灾工作委员会

通知指出,社区是灾害的直接受体,提升基层综合减

通知要求,要坚持把示范社区创建工作作为提升综合 减灾能力的具体抓手,以点带面,强根固基,持续推进。要

办公室发出通知,持续推进综合减灾示范社区创建工作。

灾能力,是有效保障社区居民生命安全和财产损失的重

要措施。要广泛动员社区积极申报创建,引导社会力量

参与其中,形成"党委领导、政府主导、社会协调、居民参与"的创建工作机制,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

统筹推进应急管理与乡村治理资源整合,加大防灾减灾救

灾能力建设和投入力度,加强与乡村振兴工作有效衔接,提升综合减灾示范社区创建质量和标准。要充分运用"人盯人"防抢撤工作亮点特色,注重总结偏远山村群测群防、

紧急避险的典型做法,提升示范带动效应。

实施办法对暂行办法进行继承和优化,解决了基本

实施办法共分9章37条,

重新制定了本实施办法。

职工基本医疗保险和生育保险 实施办法》正式施行,原《商洛 市城镇职工基本医疗保险和生 育保险市级统筹暂行办法》同 时废止。新办法在费用征收、 中断参保、个人账户划入比例

等方面进行了调整。

商洛五条硬措施稳岗就业促振兴

奋进新征程 建功新时代

本报讯 (冀新鹏)今年以来,我市在做好疫情防控工作的前提下,统筹做好就业服务工作,下发《关于做好2022年春节前后就业服务工作的通知》,扎实推进2022年稳就业工作开好局、起好步。

春节前后,市上组织动员各级各部门和帮扶干部进村入户,采取"人盯人"方式,春节前回乡返商人员、建档立卡脱贫劳动力、有劳动能力的残障人士等各类群体的就业需求,登记务工人员信息,建立有意向人员信息库,实现信息资源共享。同时,充分利用市县苏陕劳务协作工作平台,加强

政企交流、企企合作,利 用各类融媒体,强化重 点企业用工宣传,并及 时将用工信息发送到务 工人员手中,确保就业 信息第一时间掌握,就 业政策第一时间享受, 就业人员第一时间输

送。全市发布就业信息10.4万条次,实现 务工就业7.3万人。

市上扎实开展"春风行动""就业援助月"等系列活动,各县区通过召开现场招聘会、网上直播带岗等"线上+线下"的方式,根据各类返乡人员以及有就业意愿人员的求职需求和企业用工实际,搭建互动平台,推介就业岗位信息,通过网络信息发布、实时视频交流,与网民互动交流、解答疑问、选择岗位、洽谈待遇。全市已开展线上线下招聘会67场次,为农民工等就业群体提供就业岗位34147个。

为确保安全、快速、有效地帮助外出务工人员到用工集中地和集中企业返岗复工,市上为务工人员统一做核酸检测、统一乘专车、统一赠送意外保险,发放防护口罩、方便面、牛奶、面包等食品大礼包,并送上希望和祝福,促进了各类就业群体实现更加充分、更高质量的就业,助力持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振兴深入有效开展。全市共发送务工专车125辆,有组织"点对点"输送4711人,实现了劳务输出地和输入地精准对接。

为全力援企稳岗,市上对在2021年12月31日前符合2021年度稳岗返还政策的参保单位以及符合2021年失业补助金、临时生活补助政策的失业人员,申请受理时间延长至2022年3月31日。延续失业保险低费政策,全市失业保险费征缴继续执行最低费率至2022年6月30日,进一步降低企业负担。抓紧落实失业保险"畅通领、安全办、网上办",加大失业保险对

中小微企业支持力度。截至目前,全市2022年已征缴失业保险基金269.70万元,为523人次发放失业金103.98万元,为308名自动辞职人员发放失业补助金33.24万元,为21名农民工发放临时生活补助1.2万元,为4名符合技能提升补贴条件的职工发放技能提升补贴0.7万元。受理延期申报稳岗返还企业3户,返还资金2.63万元,惠及企业职工200名。

同时,市上开展根治欠薪冬季专项行动,抽调工作人员,组成联合执法检查组,聚焦使用农民工较多的工程建设领域,对在建项目各项制度落实情况进行集中检查。共检查用人单位541户,涉及职工人数1.06万人,其中农民工0.97万人,拖欠工资涉及农民工0.33万人,涉及金额3426.74万元,立案13件,通过协调方式解决277件,追发工资其中涉及农民工0.33万人,涉及金额3426.74万元,责令改正13件,行政处理3件,行政处罚决定1件,移送公安4件。

农业科技服务"三农"



近期,商南县农业农村局组织开展"科技服务三农行"暨高素质农民林果科管培训班,邀请商南县林果专家孟水平及果业基地技术人员对全县果业种植户及有意发展种植果业的群众进行技术培训,提升果农科管技术,助力果农丰产增收。图为3月1日,林果专家及技术人员在商南县过风楼镇小栗园大樱桃基地,就果树整形、修剪、拉枝、嫁接等方面向群众讲解先进科管技术,手把手进行示范操作。

本报讯 (张莹雪)近年来, 柞水县紧盯制约高质量发展的体制机制障碍, 坚持以改革破难题、增动力,以开放聚资源、拓空间, 持续增强高质量发展动能。

柞水县实施全面深化改革五年行动计划,积极推进民有所盼、我有所为的"小切口"改革,深入推进"放管服"改革,全县政务服务网点实现全覆盖。稳慎推进农村宅基地制度改革试点和省级农村闲置宅基地、闲置住宅盘活利用试点建设,有效提升"三变"改革实效。实施国资国企改革三年行动,县融资平台公司整合升级基本完成,健全国资国企监管制度体系,国有经济布局和结构持续优化。2021年,全县稳妥实施重点改革事项24项,累计划转集中审批事项295项,推出"一件事一次办"套餐服务30项,全县行政审批和公共服务事项办理时限压缩70%以上。农村宅基地改革中,45个村集体经济收入超过10万元。

县上启动新一轮优化营商环境三年行动计划,出台《营商环境奖惩办法》,深入推进优化营商环境奖惩办法》,深入推进优化营商环境五大专项行动,开通县委书记营商环境投诉举报信箱,建立服务企业发展早餐会、晚餐会和举报投诉限时办理等制度,从严治理涉企"四乱"问题,大力营造亲商、重商、安商的浓厚氛围。全面落实稳增长促投资各项政策,积极为企业纾困解难,畅通政银企沟通渠道。同步加快"信用柞水"建设,建成县镇两级市场智慧监管平台,推行企业"红、黑名单"信用监测制度,实现以社会信用环境优化营商环境。2021年全年落实减税降费1.32亿元,新增市场主体1327户。

该县还坚持以开放促开发,加快融入共建"一带一路"和关中平原城市群,成功举办第5届

丝博会柞水招商推介洽谈会、柞水-高淳金秋季招商等大型活动。精心开展"争资夺旗抱奖牌""迎老乡、回故乡、建家乡"等活动,新引进中国电投、中国电信、北京银帝等5家知名企业来柞投资兴业,加快电子商务进农村综合示范县创建,京东云仓启动建设,县域数字经济发展热度指数位居全省前列。全县落实招商到位资金149.68亿元、增长20.96%,利用外资增长25.75%,争取财政专项资金10.1亿元、专项债券1.1亿元。建成消费扶贫"三专一平台"64个,支持网络直播带货等新型营销模式,全年电商交易额达3.34亿元。

持之以恒优化发展环境

古 星



发展是硬道理,环境是硬条件。全力推动 商洛高质量发展,打造"一都四区",必须坚定不 移优化发展环境,善于运用市场的逻辑、资本的 力量、平台的思维破解发展难题,以一流营商环 境集聚好资源,不断推动新发展。

当前,要认真实施"三百四千"工程,坚持深入一线、了解真实情况,清单化、闭环式帮助企业解决实际困难,抓具体抓深入,真正把工作做在企业最关键、最急迫、最要紧的地方。

要聚焦企业和群众办事的痛点、堵点、难点,持续深化"放管服"改革,让企业评价营商环境,让营商环境成就企业。持续精简涉企经营许可,推动全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务,把方便留给企业和群众,把麻烦留给自己。坚持"好时不扰、难时出手",全面落实更大力度组合式减税降费,帮助市场主体纾困解难,实现放水养鱼、水多鱼多的良性循环。完善涉企政策"免申报"机制,变企业上门找政策为政府上门送政策,保障惠企红利不在实施层面"卡壳"、不在"最后一公里"搁浅,以一流营商环境赢得好口碑,让市场主体投出信任票。

要发扬敢于斗争、敢于胜利的精神,用好改革的办法和市场化、法治化手段,在社会治安、安全生产、生态环保、防范化解重大风险等方面用实劲、出实招,敢于斗争、善于斗争,以一城平安促全城长安。要拼足艰苦奋斗、顽强奋进的韧劲干劲,强化"慢进是退、不进更是退"的危机感、紧迫感,奋勇争先,事不避难、义不逃责,想方设法把工作干好干成,做到出色、出彩、出众。

草莓映红致富路

本报记者 刘 媛

2月27日,来到山阳县十里铺街办 郭家村的城东采摘园,棚外艳阳高照,棚 内更是春意盎然。

只见地里的草莓相继成熟,次第开放的白色小花点缀在郁郁葱葱绿叶之间,一颗颗如同红宝石般的草莓挂在叶间令人垂涎欲滴,就连空气里都浸满了草莓的香甜味儿,不禁令人心生欢喜。这片草莓地的主人李仕宏正忙着和几个村民采摘草莓,游客也穿梭其间采摘成熟的草莓,工人们忙着除草、去枯叶,一派繁忙景象。

据介绍,2017年,山阳县农业开发 投资有限公司投资300多万元建设城 东采摘园,流转56户农户20多亩土 地,共建成智能温室大棚12个,全部用

于栽植草莓。

眼下正是草莓上市的季节,陆续成熟的草莓除过线上销售外,还吸引了很多游客来草莓园采摘。李仕宏介绍,目前来园里采摘一斤售价30元。"从去年12月份到现在大概收入了十来万元了。"站在草莓垄边,李仕宏一边掰着指头算着收入,一边感慨道:"总算几个月的辛苦没白费。"

李仕宏告诉记者,每年的8月至10月份约10个人在园里务工,主要负责整地、栽苗、覆膜、田间管理等,10月份以后有三四个人负责后期管理,来年的一月份开始,主要是聘请销售人员,有效带动了周边群众增收。57岁的张宝成家住十里铺街办高二村,长期在草莓园负责管理工作,月收入3000元左右。郭家村的鬲爱玲从前期栽苗到后期管

理,按天上班,目收入60元,每个月也能收入1000多元。

带着孩子在一旁采摘的方女士手中提着小果篮,寻找着心仪的草莓,小心翼翼地掐枝,将草莓放入筐内,孩子也学着妈妈的样子,仔细搜寻红彤彤的果子。方女士笑着告诉记者:"孩子很喜欢吃草莓,来草莓园里采摘,品质有保证,而且还能让孩子体验到采摘的乐趣、收获的不易,孩

子特别开心。" 李仕宏说,目前整个园区12个园区12个园区大棚长势良好,预计果子采的持续到五月底。为持续给广大市民供 应新鲜草莓,他们专门从杨凌聘请技术人员前来实地技术培训,必要时远程实时技术指导,还加强种植管理,定期组织工人进行施肥、疏花疏果,及时清除老叶、坏果,做好防冻保护,确保苗情长势。此外,他们还开展市场配送业务,每天12点前下单的客户,会在17点前配送到位,确保草莓当天采摘、当天配送。

